

## Focus Today

责任编辑:颜玉松 美编:于飞 组版:竺巍



## 新加坡



3月28日,新加坡金融区在参与“地球一小时”熄灯行动前(上)和熄灯后(下)的对比情况。新华社/路透

## 悉尼



3月28日,澳大利亚悉尼的月神公园熄灯前(上图)与熄灯后(下图)的情形对比。新华社/法新

## 北京



这张拼版照片显示的是熄灯前后的北京新世界商城(3月28日摄)。新华社记者王思维摄

## 南京



昨晚上8点31分,南京一酒店工作人员点起蜡烛,响应“地球一小时”活动。快报记者 冯波 摄



这张拼版照片显示的是鸟巢、水立方关灯的过程(从左至右,3月28日摄)新华社记者公磊摄

## 60分钟,昨夜全球“深呼吸”

## 南京:婚礼现场熄灯10分钟

昨晚8点半,灯光闪烁的新街口一瞬间褪下“霓裳”,大学生们关上了宿舍的灯后,在校园内参加绿色创意活动,新人在婚礼现场,用烛光见证爱情……昨天晚上8:30到9:30,“地球一小时”活动首次光临南京,市民们用他们的行动来参与“地球一小时”全球接力,这座城市的每个角落都少了盏盏灯光,南京市民用他们的行动为“环保”两个字又注入了些许实际的意义。

## 昨晚

## 新街口褪下“霓裳”

时间定格在昨天20:30。在新街口,渐渐有经过的市民停下了脚步,看了看手表,又抬头望了望不远处德基广场湛蓝色的景观幕墙,低声交流着,“马上就要熄了吧。”正说着,“唰”,前一秒钟还闪耀着的德基广场像突然消失了一样,而原先亮如白昼的青石街也迅速黯淡了下来。一位正骑车经过的市民停下了车,好奇地询问:“是不是停电了?”当得知当天晚上新街口有许多幢建筑都会像德基广场一样“突然断电”时,这位女士显得有些意外,“每天下班经过新街口都是亮堂堂的,连车灯都不用开,今天还是第一次看到黑暗的新街口,有这种体验也不错。”

为了配合这次熄灯活动,南京市市容局早在上周二就对全市的景观照明远程控制系统做好了预设。“这个系统控制了全市80幢楼宇的亮化,只要指挥中心‘照明关闭’的指令一发出,这80幢大楼的景观照明就会全部熄灭,整个过程都是由电脑控制的,我们只要提前设定好时间和关闭范围就行了。”南京市市容局广告亮化处赵兵处长告诉记者。

## 【这一小时,他们这样度过】

## 大学生

## “金点子”不断

王晓磊是南京信息工程大学的学生,昨天晚上,她和同学们在关上宿舍的灯之后,参加了学校的一个绿色创意活动。“同学们在空地上用300多根荧光棒摆成了一个世界地图的形状,荧光棒寓意‘全球变暖’。如果你有一个绿色的创意,就可以拿走一根荧光棒,这样‘全球变暖’就会渐渐消失了。”而活动刚开始半小时内,同学们的“金点子”不断,一位姓李的同学写道,可以把塑料袋都放在宿舍门口,有人去超市的时候,就抽一个,用完了再回来……

王晓磊告诉记者,40分钟过去了,地上的荧光棒就只剩下20多根了。除了这项创意活动,该校当晚以五个主要教学楼的三层以上全部熄灯,200多个宿舍志愿者熄灯来支持“地球一小时”。

## 老两口

## 小区内散步

早在两天前,住在虹路云锦美地的钱先生就在报纸上看到了有关“地球一小时”的活动创意。昨天晚上7点半看完《新闻联播》之后,钱先生对老伴说:“今天咱不看《我的团长我的团》了,出去走走吧。”老伴很诧异,因为最近老两口晚上就靠着这部电视剧消遣。老钱说:“前几天我看报纸,说是晚上8:30~9:30熄灯一小时,以应对全球变暖,我想今天咱就洋气一回。把家里的灯关了,出去散步。”尽管天气很冷,老伴还是被老钱给说服了,老两口穿上棉袄,在小区内慢慢地走了一个小时。

◀3月28日,两名网友拿着“地球一小时”的活动海报呼吁人们关爱地球。新华社发(吴长青 摄)

## 中国最引人关注

全球84个国家和地区超过2800个城市和村镇于28日20时30分熄灯,参与“地球一小时”活动,以实际行动呼吁节约能源、减少温室气体排放。组织者说,发展中国家踊跃参与让今年的活动更为全球化。

## 全球参与创纪录

今年的“地球一小时”从新西兰东南约800公里处的太平洋岛屿查塔姆岛开始。当地时间20时30分(北京时间14时45分),查塔姆岛居民关闭所有柴油发电机。

随后,参与这一活动的全球各地按照各自所处时区不同相继熄灯。从澳大利亚悉尼歌剧院,到美国赌城拉斯维加斯的赌场;从中国北京的国家体育场“鸟巢”,到英国伦敦的“伦敦眼”;从埃及吉萨金字塔,到法国巴黎的埃菲尔铁塔,全球多个地标性建筑都熄灯。

“地球一小时”活动执行主任安迪·里德利说,报名参与这次活动的城市、乡镇多达2848个,创下纪录。他呼吁这些城镇居民都来参与活动:不论是到广场看熄灯还是在家里组织一个熄灯派对,我鼓励世界各地所有人都参与到这一活动中来。关掉灯,赞美我们的星球,享受这一刻,为地球投上一票。”

“地球一小时”由世界自然基金会发起。2007年3月31日,这一活动首次举行,澳大利亚悉尼超过220万民众关闭照明灯和电器一小时。2008年3月29日,活动吸引35个国家和地区大约400个城镇的5000万民众参与。今年活

动目标是吸引全球1000座城市约10亿人参与。

## 发展中国家踊跃

“地球一小时”执行主任里德利说,参与今年活动的发展中国家和新兴经济体比例明显提高。他说,这说明世界各地的人们都认识到气候变化是个大问题,需要全球共同应对。

在参与活动的84个国家和地区中,一共有47个为发展中经济体,而在去年,这一数字仅为9个。

参与“地球一小时”的发展中经济体中,人口最多的中国和人口第二多的印度尤其引人注意。中国城市北京、上海、保定、台北等都加入了“地球一小时”。

印度今年第一次加入“地球一小时”活动。印度政府已在报纸上呼吁国民届时熄灯响应。

里德利说,发展中经济体的参与对遏制气候变化非常重要,如果发展中世界表现出对可持续发展的决心,发达国家的领导人只有向这一方向迈进”。

## 推动共识

联合国气候变化大会将于今年12月在丹麦首都哥本哈根举行。由于京都议定书将于2012年到期,联合国希望在哥本哈根会议上达成全球气候变化新协议。

“地球一小时”执行主任里德利说,他希望“地球一小时”能向各国领导人传达人民对节能减排的支持。

里德利说,尽管应对各国设立不同的减排目标,但全球应一起行动,同时设立目标,以确保减排温室气体。王丰丰(新华社供本报特稿)

## ■新华快评

## “地球一小时”激发环保意识

中国的众多城市积极响应“地球一小时”活动,北京、上海、香港、南京、成都等城市都举行相关活动。

事实上,不仅是我国的东部地区和大城市,在很多西部城市和中小城镇,人们都在通过互联网、手机短信等方式,表达自愿参与“地球一小时”活动的强烈意愿。一些网站发起了断网断电一小时的倡议,社区志愿者号召邻居们出门散步,年轻恋

人们选择吃烛光晚餐度过浪漫的一小时。民众在“地球一小时”活动中表现出的积极态度,折射出国人环保意识的提升,这是一件十分可喜的事情。

也许,一年只有一个小时的“地球一小时”活动,节约的能源只是杯水车薪,但是,当意识深入思想,当思想化为日常行动,那对于全球节能减排事业的贡献,不限于数字。

新华社记者杨金志